

Slováci pozor! Markýza a Jojka dosáhly svého, exodus českých stanic začal. Tyto televize jsou vypnuty...

 cz24.news/slovaci-pozor-markiza-a-jojka-dosiahli-svoje-exodus-ceskych-stanic-sa-zacal-tieto-televizie-su-vypnute

22. února 2023



 [Stáhnout PDF](#)

Sledujte nás na Telegramu: [@cz24news](https://t.me/cz24news)

SLOVENSKO/ČESKO: O možném vypnutí oblíbených českých stanic se spekulovalo již několik týdnů. První televizní operátor udělal rázný krok.

Začátkem letošního roku vzešla iniciativa Jojky a Markízy vůči slovenským operátorům, aby začali omezovat vysílání českých stanic na Slovensku. Už před lety dosáhly svého az našich končin zmizely televize z Nova Group, kromě hlavní Novy vypnuli i sesterské stanice. U Primu nešlo o tak radikální řešení a na Slovensku se vypnulo vysílání Primy, její menší tematické stanice zůstaly dostupné. Našinci si mimořádně oblíbili Prima Cool, Prima Love, Prima Zoom, mezitím vznikly variace Prima Star nebo filmová Prima Max.

Slovenské komerční stanice snahy o vypnutí oblíbených českých televizí opírají o argument, že je problém s vysílacími právy. České televize šíří svůj obsah na Slovensku nelegálně, protože kupují práva jen pro své území, přičemž slovenské televize prý přicházejí o diváky a zisky, když se vysílá pořad v českém znění, kdy za krátký čas mají tytéž programy přichystané slovenské televize.

Markíza s Jojkou nejnovějšími požadavky zašly ještě dále a požadovaly i stažení pořadů České televize, která má u nás mimořádně silnou diváckou základnu. Nakonec televize JOJ vnesla více světla do nároků. Stačilo by, kdyby se vysílání českých stanic na Slovensku vypínalo v době, kdy by vysílali vybrané filmy a seriály. Na televizní obrazovce by zůstalo svítit pouze oznámení, že daný pořad nelze vysílat na Slovensku. V praxi to Slováci vidí například ve vysílání Nova International během sportovních zpráv. Vybrané reportáže jsou překryty zmíněným oznámením a dostupný je pouze zvuk.

Jak by to vypadalo v praxi, kdyby vysílání českých stanic bylo několikrát denně přerušováno, si asi málokterý divák umí představit.

Bez předchozího oznámení udělal televizní operátor Orange v pondělí rázný krok a svým zákazníkům digitální televize, bez milosti, zcela vypnul několik českých stanic. Jedná se o televize Prima Cool, Prima Zoom, Prima Krim, Prima Star, Prima Max, CNN Prima News. Stopku dostala také ČT Děčko/Art a ČT Sport.

Zákazníky Orangeu na vybraných pozicích čeká pouze oznámení ve znění: „Omlouváme se, ale vybraný kanál nelze šířit na území České republiky z důvodu licenčních podmínek.“

Jako náhradu nabízí Orange až do konce roku bezplatně prémiový televizní balíček, ve kterém zákazníci najdou stanice Discovery, Animal Planet, Travel Channel, Discovery Science, Food Network nebo ID.

**Svoj oblíbený televizní obsah najdete aj na stanicích
Dajto HD a Joj Plus HD.**

**Zároveň vám až do 31.12.2023 bezplatne sprístupňujeme
prémiový balík Discovery Extra, s ktorým môžete sledovať
prémiové stanice Animal Planet HD, Discovery Science HD,
Travel Channel HD, Food Network HD a ID HD.**

Príjemné sledovanie.

Ospravedlňujeme sa, ale kanál Prima ZOOM HD nie je možné šíriť na území Slovenskej republiky z dôvodu licenčných podmienok.

Foto: Mediaklik Zákazníky Orangeu čekalo v pondělí nemilé překvapení. Operátor vypnul téměř všechny české stanice. Na jejich pozicích je dostupný pouze strohý odkaz. O tomto kroku operátor předem neinformoval své zákazníky.

Dá se očekávat, že k podobnému kroku brzy přistoupí i ostatní televizní operátoři. O jejich stanovisko jsme požádali a článek budeme po zaslání jejich stanovisek aktualizovat.

Na Slovensku tak vzniká opět bezprecedentní situace, která jde totálně proti proudu současného televizního trendu, kdy divák má právo vybrat si stanici z celého světa, kterou chce dívat. U nás se děje přesný opak. Tento krok může ještě více podpořit předplácení streamovacích služeb a odklon od sledování lineárních stanic. Avšak starší cílovka zůstane nadále odkázána na klasické televize a jejich rošády na trhu.

Komerční stanice doufají, že tímto krokem přilákají k sobě poměrně značnou část publika. Není tajemstvím, že české stanice mají u nás několik desítek procent velkou část z koláče sledovanosti. Nyní tato skupina bude přinucena přesměrovat svou pozornost na slovenské televize.

Avšak stopka pro české stanice může být, a zřejmě i bude, roznětkou pro vznik nových slovenských tematických stanic, protože vznikne atraktivní díra na trhu, o které se ví, že je od publika žádaná.

Komerční stanice ji budou chtít zaplnit pochopitelně už se slovenskou reklamou a příjmy, které budou z toho vyplývat. A vlastně o tom je celá problematika působení českých stanic na Slovensku.

AUTOR: Radovan Vávra

ZDROJ

CHCI PŘÍSPĚT NA CHOD PORTÁLU

Upozornění: Tento článek je výlučně názorem jeho autora. Články, příspěvky a komentáře pod příspěvky se nemusí shodovat s postoji redakce cz24.news. Medicínské a lékařské texty, názory a studie v žádném případě nemají nahradit konzultace a vyšetření lékaři ve zdravotnickém zařízení nebo jinými odborníky.